



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12 ноября 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Таймырском краеведческом музее «благоухают» лилии и тюльпаны

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке чествовали «Хэйро»
- Единственная разыскная собака в красноярской Дудинке вышла на "пенсию"

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске численность безработных снижается, сегодня их насчитывается 766 человек.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Fitch подтвердило рейтинги ГК "Норильский никель" на уровне "BBB-", прогноз - "стабильный"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Правительство края согласовало темпы роста тарифов на капремонт
- Красноярский край предупредили о риске «мусорного» коллапса
- Госдолг края уменьшился почти на 17 миллиардов рублей

6. СМИ о России:

- Путин подписал закон о сокращенном рабочем дне для сельчанок
- Путин подписал закон об уведомлении должников о переходе их дел к коллекторам
- Неизрасходованные деньги бюджета утроились за три года
- Ространснадзор обязал «Победу» изменить правила провоза ручной клади
- Пассажирские авиаперевозки в РФ в текущем году вырастут на 11%
- Опрос: индикатор доверия россиян к губернаторам вырос в два раза.

7. Разное:

- Почему чиновники перестали бояться тюрьмы

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Таймырском краеведческом музее «благоухают» лилии и тюльпаны

Сегодня собрание картин, с которым познакомились любители живописи во многих городах Сибири, представили жителям и гостям Дудинки. В экспозиции 42 работы кисти современных московских живописцев – членов товарищества 4D.

Выставка «В моем саду» – это совместный передвижной проект художниц Ольги Тихоновой, Виктории Осмёркиной, Надежды Севериной, Чулпан Цветковой. Он продолжается уже четыре года и побывал в Томске, Новокузнецке, Уфе, Прокопьевске, Барнауле, Кызыле, Якутске, Абакане. Основная идея выставки – представить цветы разных сортов, размеров и форм в пейзаже. Критики отмечают, что вошедшие в экспозицию живописные полотна, такие как «Душистые флоксы», «Лилия», «Кипение сирени», «Тюльпаны», «Мальвы в моем дворе», поражают своей легкостью и воздушностью, создают солнечное летнее настроение. Для северян накануне полярной ночи и на протяжении всех «темных» дней это особенно важно.

В экспозиции 42 работы кисти современных московских живописцев

К слову, экспозиция будет открыта как раз до окончания полярной ночи. Так что у дудинцев и норильчан есть время для созерцания прекрасных букетов, гармоничных натюрмортов, лиричных пейзажей, созданных непохожими по стилистике соавторами группы 4D в то же время близкими в отражении действительности в неожиданных и парадоксальных ракурсах. Путешествуя, музейно-выставочный проект «В моем саду», дополняется новыми авторскими работами. По всей видимости, так будет и в Дудинке.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке чествовали «Хэйро»

Праздничный концерт по случаю 50-летия со дня основания Заслуженного коллектива народного творчества РФ Таймырского ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» состоялся в городском Доме культуры 9 ноября. Помимо заполнивших зал дудинцев, зрителями юбилейного торжества стали первые лица города Дудинки и Таймырского муниципального района, гости из Красноярска, представители местных общественных организаций.

Глава Таймыра Евгений Вершинин и председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов вручили участникам ансамбля «Хэйро» заслуженные награды. Так, художественный руководитель коллектива Галина Чернышёва была награждена Почётной грамотой Министерства культуры Красноярского края, а солистка ансамбля Анастасия Суслова удостоена звания Заслуженный работник Таймыра в области культуры.

Памятный адрес от Законодательного собрания Красноярского края, от себя лично и своего коллеги Алексея Дьяченко вручил коллективу «Хэйро» депутат краевого представительного органа власти Валерий Вэнго. Поздравления и благодарственные письма за личные творческие достижения артисты ансамбля получили от руководителя районного управления культуры Валентины Сацкой и первого вице-президента Ассоциации коренных народов Севера и Красноярского края Анфисы Никифоровой.

«Все эти годы, как искусные мастерицы, нанизывающие на нити яркий бисер, расшивая праздничную парку, талантливые руководители, артисты и музыканты ансамбля по крупницам собирали и приумножали богатое культурное наследие коренных северян, облакая его в неповторимую форму – самобытный репертуар ансамбля», – отметил в обращении к юбилярам Глава города Дудинки Юрий Гурин. За плодотворный труд, высокое профессиональное мастерство и личный вклад в сохранение национального искусства народов Таймыра благодарственным письмом Главы города была награждена Анна Михайлова. Благодарственные письма администрации из рук Юрия Гурина получили Артём Поротов, Снежана Сигуней, Руслан Туглаков, Алексей Турдагин, Зарина Спиридонова и Анастасия Яценко...

Единственная разыскная собака в красноярской Дудинке вышла на "пенсию"

Первая и последняя в истории разыскной службы города Дудинка в Красноярском крае собака завершила свою 8-летнюю службу в органах полиции, сообщили агентству "Интерфакс-Сибирь" в пресс-службе Главного управления МВД России по региону.

По информации ведомства, бельгийская овчарка по кличке Яшода Мата заступила на службы в 2011 году, прошла обучение в кинологическом центре. Однако в настоящее время животное достигло предельного возраста для работы в полиции.

За время службы собака обнаружила более 2-х кг наркотиков, принимала участие в сотне оперативных мероприятий. Также в пресс-службе краевой полиции отметили, что кинологическая служба в Дудинке будет ликвидирована после "отставки" ищейки.

"Для содержания таких собак необходимы специальные помещения по новым требованиям, приобретение особых кормов, других необходимых средств, это требует отдельного финансирования. Принято решение, что сейчас это нецелесообразно", - сказал сотрудник пресс-службы.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске численность безработных снижается, сегодня их насчитывается 766 человек.

Таковы официальные данные Центра занятости населения Норильска. На 1 ноября ситуация на рынке труда стабильная и имеет положительную динамику по сравнению с прошлым годом. В частности, численность безработных граждан на данный момент - 766 человек, что ниже на 5,4%, чем в аналогичном периоде в прошлом году.

- Уровень регистрируемой безработицы, рассчитанный к численности населения в трудоспособном возрасте, по сравнению с прошлым годом снизился на 0,1% и составил 0,6%. Коэффициент напряженности на норильском рынке труда также снизился (по сравнению с прошлым годом) на 0,1% и составил 0,4, - отмечают специалисты.

За прошедшие десять месяцев года работодатели заявили в службу занятости 11 517 вакансий. Постоянных из них 65,2% (7504 ед.), по рабочим профессиям – 82,3% (9483 ед.). В горячей десятке требуемых сегодня рабочих профессий – сварщик, водитель, продавец, повар, охранник, машинист ПДМ и другие. Десятка служащих и специалистов выглядит так: врач, медсестра, фельдшер, провизор, акушерка, программист, бухгалтер, воспитатель детсада, специалист в сфере строительства и учитель иностранного языка.

За те же десять месяцев года за содействием в поиске подходящей работы обратились 6571 человек. Статус безработного гражданина получили 2026 человек.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ННР

Fitch подтвердило рейтинги ГМК "Норильский никель" на уровне "BBB-", прогноз - "стабильный"

Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings подтвердило долгосрочный рейтинг дефолта эмитента (РДЭ) в иностранной и национальной валютах ГМК "Норильский никель" на уровне "BBB-". Прогноз по рейтингу - "стабильный", сообщается в пресс-релизе агентства. Краткосрочный РДЭ компании сохранен на отметке "F3", долгосрочный приоритетный необеспеченный рейтинг - "BBB-".

Кроме того, Fitch подтвердило долгосрочный приоритетный необеспеченный рейтинг MMC Finance Designated Activity Company "BBB-".

"Подтверждение рейтинга отражает наши ожидания, что скорректированный валовый леверидж по денежным средствам от операционной деятельности (FFO) у "Норильского никеля" постепенно увеличится до 2,4х к 2022 г. относительно 1,6х в 2018 г. ввиду роста капвложений, высоких дивидендных выплат и более умеренных цен на металлы платиновой

группы после 2019 г. и будет оставаться ниже нашего триггера в 2,5х для негативного рейтингового действия в течение рейтингового горизонта", - говорится в сообщении.

РДЭ принимает во внимание сильный бизнес-профиль, соответствующий рейтинговой категории "BBB", что отражает масштаб компании, лидерство в плане затрат по никелю, меди, палладию и платине и значительную низкозатратную базу ресурсов полиметаллических руд, что обуславливает лидирующие позиции в отрасли по марже.

FINMARKET.RU

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Правительство края согласовало темпы роста тарифов на капремонт

Сегодня на заседании краевого Правительства были внесены изменения в постановление «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края, на 2020–2022 годы».

Напомним, ранее Губернатор Красноярского края Александр Усс поручил вдвое снизить темпы роста взноса на 2020 год: с 14% до 7%. «У нас граждане не имеют лишних денег и для многих даже 30–50 рублей в месяц это сумма. Поэтому мы не можем фонд капремонта превращать в некую кубышку, куда на всякий случай складываются деньги на будущее, — заявлял ранее Александр Усс. — Фонд капремонта не является каким-то банком, где эти средства просто лежат до лучших времен. Именно поэтому 7% достаточно для того, чтобы устойчиво обеспечить программу капремонта в следующем году и иметь какой-то тактический запас на следующий год. Таким образом, сумма снижается в два раза».

Таким образом, минимальный взнос на капремонт увеличивается в 2020 году на 7%, в 2021 и в 2022 годах — на 4% (только на величину инфляции). Разовое увеличение взноса в первый год обусловлено ростом стоимости услуг по капитальному ремонту, приоритетным включением ремонта внутридомовых инженерных систем газоснабжения, ремонта и замены лифтового оборудования, применения новых технологий и современных материалов, позволяющих снизить расходы граждан на оплату услуг отопления.

НИА Красноярск

Красноярский край предупредили о риске «мусорного» коллапса

Министр природных ресурсов и экологии РФ Дмитрий Кобылкин заявил о том, что власти в регионах должны принять исчерпывающие меры для недопущения «мусорных» коллапсов.

Как сообщили ИА REGNUM 12 ноября в Минприроды РФ, Кобылкин рекомендовал обратить особое внимание на деятельность региональных операторов в 16 субъектах РФ, в том числе в Красноярском крае. По словам министра, все спорные ситуации должны решаться без ущерба для населения.

О риске «мусорного» коллапса предупреждены и другие сибирские регионы — Алтайский край, Новосибирская область, Республика Алтай, Тува, Томская область.

Как сообщало ИА REGNUM, в городе Бийске Алтайского края в октябре ввели режим ЧС из-за того, что город буквально зарос мусором. К этой ситуации привели взаимные экономические претензии регоператора и распорядителя бийского полигона ТБО.

ИА REGNUM

Госдолг края уменьшился почти на 17 миллиардов рублей

Сегодня под председательством премьер-министра края Юрия Лапшина состоялось заседание краевого Правительства. Одним из основных вопросов повестки стало утверждение итогов социально-экономического развития края за девять месяцев 2019 года.

Как сообщил первый заместитель министра экономики и регионального развития Красноярского края Михаил Бершадский, индекс промышленного производства за этот период составил 101,2%. Наибольшую динамику показали обрабатывающие производства (102,2%) и, прежде всего, деревообработка (134,3%), производство транспортных средств и

автоприцепов (125,3%), ремонт машин и оборудования (126,7%). В связи с хорошими итогами уборочной кампании рост также отмечен в отрасли сельского хозяйства (103,7%).

Также сегодня на заседании Правительства края были подведены итоги исполнения краевого бюджета за девять месяцев текущего года.

Первый заместитель министра финансов Ольга Собошанская рассказала, что доходы бюджета составили 191,6 млрд рублей, расходы — 166 млрд рублей. В структуре расходов основная доля приходится на межбюджетные трансферты территориям, расходы на оплату труда, социальные выплаты и капитальные вложения. В отчетном периоде обеспечено бесперебойное финансирование всех социально значимых расходов, кредиторская задолженность отсутствует.

Продолжается снижение государственного долга. За девять месяцев он уменьшился на 16,7 млрд рублей и на 1 октября текущего года составил 87,2 млрд рублей. Таким образом, впервые за последние три года объем госдолга опустился ниже 90 млн рублей.

«В 2019 году с учетом опережающего поступления доходов в течение всего периода на отчетные даты бюджет исполняется без дефицита. Это позволило вернуться к практике шестилетней давности по размещению временно свободных средств краевого бюджета на банковских депозитах и обеспечить дополнительные доходы от такой деятельности», — подчеркнула первый заместитель министра финансов края Ольга Собошанская.

НИА Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин подписал закон о сокращенном рабочем дне для сельчанок

Президент России Владимир Путин подписал закон о сокращенном рабочем дне для женщин, трудящихся в сельской местности. Документ опубликован во вторник на официальном интернет-портале правовой информации.

Документ гарантирует проживающим и работающим в сельской местности женщинам сокращенную продолжительность рабочего времени. Согласно подписанному закону, она не должна превышать 36 часов в неделю при сохранении заработной платы.

Данная льгота до сих пор регламентируется постановлением Верховного Совета РСФСР 1990 года. До принятия закона Госдумой право сельских женщин на сокращенный рабочий день не было закреплено федеральным законом.

Документ также гарантирует право женщин в сельской местности на повышенную оплату, если по условиям труда рабочий день разделен на части.

ТАСС

Путин подписал закон об уведомлении должников о переходе их дел к коллекторам

Президент России Владимир Путин ратифицировал закон, согласно которому должников будут уведомлять при передаче их дел в коллекторские службы. Об этом сообщается на официальном интернет-портале правовой информации.

Отмечается, что документ ранее был принят Госдумой 19 декабря 2018 года и отклонен Советом Федерации 16 января 2019 года, после чего отправлен на доработку. Законопроект касается публичного раскрытия в едином федеральном реестре сведений о деятельности юрлиц, индивидуальных предпринимателей и других участниках экономической деятельности.

Уточняется, что согласно внесенным поправкам, доступ третьих лиц к данным о просроченной задолженности граждан был исключен, в связи с чем было предусмотрено предоставление любой информации через личный кабинет.

Кроме того, новая версия закона не позволяет лицам иметь возможность неоднократного обжалования судебных актов по делу о банкротстве разными конкурсными кредиторами и уполномоченными органами.

Документ также обязывает кредиторов высылать уведомления в течение 30 рабочих дней гражданам-должникам о привлечении коллекторов к возврату просроченной задолженности через размещение соответствующих сведений в реестре.

Неизрасходованные деньги бюджета утроились за три года

Неизрасходованные деньги бюджета утроились за три года, сообщила зампредела Счетной палаты Галина Изотова на заседании комитета по бюджету и налогам Госдумы. Ежегодно сумма росла - с 220 млрд руб. в 2016 г. до уже 778 млрд в 2018 г. В 2019 г. сумма может оказаться еще больше - около 1 трлн руб., уточнил представитель Счетной палаты.

Всего в 2019 г. федеральный бюджет должен потратить 18,3 трлн руб. (16,8% ВВП), а его профицит - составить 1,9 трлн руб. Но за первые девять месяцев 2019 г. было израсходовано лишь 62,9% от годового плана, указала Счетная палата в отчете об исполнении бюджета. Это самый низкий показатель с 2010 г. (данные за более ранние периоды она не приводит), пишут "Ведомости".

За октябрь ситуация не улучшилась. В течение последних двух месяцев нужно потратить 29,7% бюджета, сообщила Изотова. Это на 971,8 млрд руб. больше, чем пришлось на те же два месяца 2018 г. "Мы видим риски, что часть [расходов] не будет исполнена", - предупредила Изотова.

Сложно прогнозировать остаток на конец года, так как последние месяцы традиционно идет ударное освоение средств, замечает директор Научно-исследовательского финансового института Владимир Назаров. Но, скорее всего, сумма будет значительная, согласен он.

Еще медленнее, чем в среднем по бюджету, тратятся деньги на национальные проекты. По расходам их исполнение за девять месяцев - 52,1% от годового плана. Хуже всего деньги тратят исполнители нацпроектов "Экология" (22% за январь - сентябрь) и "Цифровая экономика" (12%).

В регионах мало чиновников, работавших в проектных командах, объяснял низкое исполнение нацпроекта "Экология" министр природы Дмитрий Кобылкин в интервью "Ведомостям". Предстоит перестроить систему управления и сформировать рынок, убрать с торгов компании, у которых "только ручка в кармане", говорил он.

Меньше всех потратило Минкомсвязи - 16,1% выделенных ему на год денег за январь - сентябрь 2019 г., пришла к выводу Счетная палата. Минкомсвязи должно было заплатить за сеть беспроводной связи для социально значимых объектов, подключение к интернету образовательных учреждений, распространение ключевых цифровых сервисов, а также поддержать деньгами отечественные IT-решения и компании. Из шести проектов министерство не направило деньги ни на один, свидетельствуют данные аудитора.

Национальные цели, ради которых создали нацпроекты, также могут не выполняться. Околонулевой рост доходов не позволит продвинуться в борьбе с бедностью, заметила Изотова. В первой половине года доходы 13,5% населения были ниже прожиточного минимума. Правительство ставило цель в этом году вывести из бедности 1,5%. Без дополнительных мер соцподдержки или необъяснимого резкого роста доходов населения в IV квартале это малореалистично, сказала Изотова.

Финмаркет

Ространснадзор обязал «Победу» изменить правила провоза ручной клади

Ространснадзор обязал авиакомпанию «Победа» изменить правила провоза ручной клади, говорится в материалах в системе «СПАРК-Интерфакс». По данным ведомства, нормы провоза багажа авиакомпании ухудшают уровень обслуживания пассажиров. Изменить внутренние правила «Победа» должна до 20 мая 2020 г. Первым на это внимание обратил «Интерфакс».

Проверка проводилась в октябре из-за жалоб нескольких пассажиров и депутата Госдумы от «Единой России» Евгения Ревенко. Он пожаловался на «Победу» в Ространснадзор после того, как одна из пассажирок не попала на рейс из-за размера ручной клади.

Ространснадзор проверял правила провоза ручной клади у «Победы» также в апреле, напомнил «Ведомостям» представитель авиакомпании. По его словам, никаких нарушений не нашли: «Мы говорим об одних и тех же правилах, ничего не изменилось. Правила «Победы» абсолютно законны и соответствуют федеральным авиационным правилам».

Авиакомпании обязаны бесплатно принимать в салон ручную кладь весом не менее 5 кг без учета дамских сумок, портфелей, букетов цветов, верхней одежды, лекарств и других вещей из утвержденного правилами списка. «Победа» установила собственные правила, разрешив брать в салон только то, что укладывается в габариты 36 x 30 x 27 см независимо от веса. В авиакомпании это объясняли соображениями безопасности. По их словам, такой багаж безопасно помещается на полках Boeing 737-800 на 189 пассажиров, а перевозка вещей сверх этих габаритов «небезопасна и противоречит действующему законодательству», сообщает «Интерфакс».

Ведомости

Пассажирские авиаперевозки в РФ в текущем году вырастут на 11%

Пассажирские авиаперевозки в РФ в 2019 году вырастут на 11% в сравнении с показателем 2018 года, прогнозирует "Транспортная клиринговая палата" (ТКП). "Мы ожидаем прирост на 11% к 2018 году - до (примерно) 129 млн человек. На международных воздушных линиях перевезут 52 млн человек и на внутренних - 76 млн человек", - сообщила вице-президент - коммерческий директор ТКП Татьяна Меркулова на конференции Online Travel.

В 2018 авиакомпании РФ перевезли 116,1 млн человек, рост к 2017 году составил 10,5%. В 2019 году пассажиропоток вырастет в пределах 10%, говорил ранее замминистра транспорта РФ Александр Юрчик. Подведомственный Минтрансу ГосНИИ гражданской авиации давал более скромный прогноз - до 7,5%.

За 9 месяцев этого года, по данным Росавиации, авиакомпании РФ перевезли 99,1 млн человек (+11,2%).

ИА "Финмаркет"

Опрос: индикатор доверия россиян к губернаторам вырос в два раза. Главам своих регионов доверяют 54% граждан, следует из результатов опроса фонда "Общественное мнение"

Индикатор доверия губернаторскому корпусу среди российских граждан вырос с 14 до 28 процентных пунктов (п.п.) с лета 2018 года. Об этом свидетельствуют результаты опроса фонда "Общественное мнение" (ФОМ), которые поступили в распоряжение ТАСС во вторник.

"54% россиян сейчас доверяют главам своих регионов, 26% - не доверяют. В сравнении с летом 2018 года доля доверяющих главам регионов выросла очень существенно - на 13 п.п. А баланс доверия губернаторскому корпусу, который рассчитывается как разница между долями граждан, доверяющих и не доверяющих своим региональным руководителям, увеличился в два раза (с 14 до 28 п. п.)", - говорится в результатах опроса.

В ФОМ отметили, что параллельно с ростом доверия к губернаторам заметно улучшились и оценки их деятельности. "Если летом 2018 года 41% россиян считали, что главы их регионов работают хорошо, а 22% считали, что плохо, то сейчас - 50% и 19% соответственно. <...> Сейчас соотношение позитивных и негативных оценок гораздо благоприятнее для губернаторов, чем оно было до пенсионной реформы и сопряженных с нею перемен в общественных и политических настроениях россиян. На данный момент в 76 регионах больше жителей, доверяющих губернаторам и положительно оценивающих их работу, нежели не доверяющих региональным руководителям и недовольных их деятельностью", - уточнили в фонде.

Там отметили, что рост доверия к главам регионов и улучшение оценок их деятельности во многом обеспечены новой кадровой политикой президента РФ Владимира Путина, согласно которой "на места непопулярных губернаторов приходят люди, получающие от жителей немалый кредит доверия". "Об этом свидетельствует тот факт, что данные показатели ощутимо подрастают именно осенью, после единого дня голосования - и в 2018, и в 2019 году", - добавили в ФОМ.

ТАСС

7. РАЗНОЕ

Почему чиновники перестали бояться тюрьмы

11 ноября в ходе совещания с правительством президент России Владимир Путин заявил о краже сотен миллионов при строительстве космодрома Восточный.

«Сто раз сказано было: «Работайте прозрачно. Деньги большие выделяются. Проект тоже носит практически общенациональный характер». Нет: воруют сотнями миллионов. Сотнями миллионов. Уже несколько десятков уголовных дел возбуждено. Состоялись уже решения судов, в тюрьме люди сидят. Нет. Порядка так там до сих пор и не удалось навести как следует».

Удивление вызывает не столько сам факт воровства, сколько необъяснимое упорство чиновников, которых, кажется, посадки совершенно не пугают. Возбуждение по фактам нарушений при строительстве космодрома 140 уголовных дел и приговоров в отношении 50 человек никак не улучшило ситуацию. Воровство продолжается.

Последние несколько лет громкие аресты высокопоставленных чиновников перешли в разряд рядовых новостей. Сидят несколько губернаторов, счет осужденным вице-губернаторам вообще давно потерян, посадили на восемь лет даже бывшего руководителя всей российской тюремной системы – Александра Реймера.

Чуть больше общественного интереса вызвал арест федерального министра Улюкаева, да и то лишь из-за изрядной водевильности истории с колбасой.

Если подходить к проблеме коррупции сугубо формально, то карательная система работает на полную катушку, а на фоне ужесточения финансового и фискального контроля воровать из бюджета становится реально опасно. Но воровать при этом не перестают.

У двух арестованных полковников – Захарченко и Черкалина – изъято только наличности на 21 млрд рублей. И российские граждане, которым в здравомыслии и понимании устройства жизни никак не откажешь, понимают, что у генералов денег хотя бы теоретически должно быть на порядок больше.

Громкие аресты, которые идут один за одним, поток уголовных дел совершенно не вызывают ощущения близкой победы над коррупцией. Более того, они вызывают эффект совершенно обратный.

Громкие коррупционные дела не имеют никакого «воспитательного» эффекта. Осужденный за взятку в особо крупных размерах бывший губернатор Кировской области Никита Белых преспокойно пишет колонки на «Эхо Москвы». А чего ему их не писать, если руководство колонии определило его на «теплую» должность библиотекаря? Алексей Улюкаев и вовсе пишет книгу и занимается йогой.

Но на фоне домашних арестов бывшего главы «Русгидро» Евгения Дода (дело на 323 млн рублей) или сердюковской протее Евгении Васильевой (дело на 3 млрд рублей), это выглядит еще сурово.

Проблема даже не в том, что высокопоставленные «сидельцы» сидят совсем не так, как простые работяги. Даже получив большой срок в семь–девять лет, эти люди выходят через три–четыре года по УДО, сохранив большую часть своего состояния. А лояльное высокое общество совершенно спокойно принимает их обратно в свой круг. Да и кого в России можно удивить наличием судимости?

Посмотрите на съемку из залов судов. Вы увидите на фотографиях сытые, довольные лица людей, абсолютно уверенных в себе. В этих лицах нет ни отчаянья, ни страха за свою судьбу.

Математика здесь простая. Если ты украл ящик сникерсов – ты и сел в тюрьму нищим, и выйдешь из нее таким же нищим. А вот если ты украл 300 млн рублей и тебе дали пять лет – даже если ты отсидел из них три, оно все равно того стоит. Потому что, пока ты сидишь в «санатории», твой доход равен 8,3 млн рублей в месяц, не считая процентов.

Громкие аресты не заканчиваются такими же громкими отчетами о конфискованных миллиардных состояниях. Напротив, эта часть расследования остается самой непубличной.

Бизнес-кейсы Захарченко и Черкалина являются сегодня в России гораздо более восхитительным примером и жизненным ориентиром, чем история Стива Джобса или Джека Ма.

Простому парню из какого-нибудь Нарьян-Мара или Саратова все эти книжки про Силиконовую долину и IPO в Сингапуре не сильно понятны. А вот история деревенского паренька из Ростовской области Димы Захарченко, который окончил школу с золотой медалью и к 40 годам нажил миллиарды, выглядит гораздо убедительнее.

Захарченко получил 13 лет, но не назвал никого из покровителей и старших партнеров. Дело полковника Черкалина тоже не привело ни к каким громким отставкам и новым арестам.

Прокуратура ведет бесконечные тяжбы, пытаясь конфисковать имущество полковников-миллиардеров, получая встречные иски от их родственников, которые просто глумятся над российской судебной системой.

Вместо того, чтобы продемонстрировать эффективность государства, дела Захарченко и Черкалина, словно кислота, разъедают доверие к дееспособности его правоохранительной системы.

Расстрел директора Елисеевского гастронома Соколова в 1982 году имел первейшей целью устрашение всех, кто покушался на экономические основы советского государства. При этом наказание не имело характера внесудебной расправы. Приговор на сто процентов соответствовал действующему в СССР уголовному кодексу.

Так же себя ведет и американская юстиция со времен Аль Капоне, который, как известно, получил 11 лет за неуплату 388 тыс. долларов налогов.

США беспощадно конфискуют всю собственность, которую полагают приобретенной на преступные доходы, оставляя членам семей осужденных лишь социальный минимум. Это касается преступлений, связанных с наркотиками, с отмыванием денег и преступлениями в банковской сфере. В общем, все то, что наши либералы стыдливо называют экономическими преступлениями, наказание за которые предлагают всенепременно смягчить.

Бернард Мейдофф, миллиардер, филантроп, уважаемый член общества, один из создателей биржи NASDAQ, в 2009 году за создание финансовой пирамиды был осужден судом Нью-Йорка на 150 лет заключения. У него, а также членов его семьи было конфисковано все имущество, включая 80 миллионов долларов, на которые претендовала его жена.

Осужденный в 2017 году на полтора года (!) по «делу реставраторов» бывший начальник департамента Минкульта Борис Мазо теперь задержан в Австрии. Финансовые разведки Испании и Австрии нашли у него в Европе активов на 15 млн евро.

Стоили эти деньги полутора лет в СИЗО? Любой вам скажет – конечно, да!

Пока российская правоохранительная система не начнет доводить коррупционные дела до конца, а концом может быть только полное «обнуление» экономического состояния фигурантов, уровень коррупции снижаться не начнет.

11 ноября Конституционный суд РФ решил, что суды имеют право изымать в пользу государства имущество, если оно куплено на доходы, законность которых не подтверждена. При этом речь идет не только о чиновниках, но и обо всех аффилированных с ними лицах.

Кажется, лед тронулся...

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.11.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63, 85	▼ 0, 06
EUR	70, 42	▼ 0, 05

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-20	-25	-33	-39	-39	-41	-39	-37	-34	-31	-31	-32	-29	-25
Ощущается как, °С	-32	-36	-45	-51	-48	-47	-48	-48	-44	-42	-44	-47	-43	-36
Давление, мм рт. ст.	762	764	767	770	772	774	774	773	772	771	770	769	768	768
Ветер: скорость, м/с	7	5	4	3	2	1	2	3	3	4	5	7	7	5
порывы, м/с	10	8									8	10	11	8
направление	С	С	С-В	С-В	С-В	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В